

## 沙特一架客机在孟加拉国首都着陆后起火

据新华社电 沙特阿拉伯航空公司一架波音747客机3月25日在孟加拉国首都达卡齐亚国际机场着陆后起火,机上所有人员安全疏散。

据机场官员说,这架飞机当天下午在齐亚机场着陆后不久,第三引擎突然着火,飞行员马上关闭所有引擎疏散乘客。消防人员也立即赶到现场,将火焰扑灭。

乘坐这架飞机的307名乘客大多是在沙特工作的孟加拉国劳工。一位名叫扎曼的乘客说,飞机刚刚着陆,他就看到烟雾从引擎冒出来,乘客们叫喊着让飞机停下来。随后,乘客们从紧急出口安全疏散,有一些乘客在下飞机时因拥挤受伤。

齐亚机场一名官员说,飞机第三引擎严重受损。目前还无法断定起火原因,需要等待调查结果。

## 美国共和党参选人麦凯恩曾想改投民主党

本报3月25日讯 美国《纽约时报》24日揭发代表美国共和党参选总统的麦凯恩,曾于2000年竞选提名失败后心灰意冷,考虑改投民主党。2004年大选中,他更派人与民主党的总统参选人克里会面,商讨要成为对方的副总统,他对共和党的忠诚成疑。

据报道,麦凯恩2000年的选举中,现任总统布什打败麦凯恩,赢得共和党的提名参选总统。麦凯恩一直指责布什阵营在南卡罗来纳州的初选前夕,发布麦凯恩的负面消息,宣称他有一个黑人私生子。对于布什政府一直不愿聘用他的助手,麦凯恩亦感到不满。

据中国新闻社

## 白俄罗斯宣布破获美国间谍组织

据新华社电 据白俄罗斯媒体25日报道,白俄罗斯安全部门日前破获了一个由美国驻白俄罗斯大使馆以反恐名义建立的间谍组织。

白俄罗斯国家安全委员会官员说,这个间谍组织的成员不少于10人,均为白俄罗斯公民,任务是收集和传递旨在破坏白俄罗斯声誉的情报。

间谍组织头目是在美驻白使馆工作的一名美国联邦调查局(FBI)官员。这个组织成员配有照相机、摄像机和望远镜等工具,但不出入美国大使馆,与上级会面地点在一处公寓。

因美国对白俄罗斯石油化工康恩实施新的制裁,白俄罗斯外交部7日宣布召回驻美大使,并要求美驻白大使离境。

### 全球扫描

## 日本海上自卫队参谋长走马换人

现年57岁的日本自卫队海将(相当于中将)赤星庆治24日正式就任海上自卫队参谋长一职,取代21日因一系列丑闻被解职的吉川荣治。

## 阿富汗边防警察巡逻队遭袭6人死亡

阿富汗警方25日证实,塔利班武装24日晚在西部赫拉特省丹德地区袭击了正在巡逻的阿边防警察,造成包括4名警察在内的至少6人死亡。塔利班武装25日宣布发动代号为“上课”的“春季攻势”。

## 美国“奋进”号航天飞机今日返回地球

美国“奋进”号航天飞机预计26日晚在美国佛罗里达州肯尼迪航天中心着陆。总共16天的太空之旅,将使“奋进”号此行成为航天飞机飞往国际空间站的飞行任务中历时最长的一次,创下新纪录。

均据新华社电

# 巴基斯坦新总理宣誓就职

## 下令释放被穆沙拉夫总统关押的所有法官

巴基斯坦新当选的总理吉拉尼25日在总统穆沙拉夫的主持下宣誓就职。吉拉尼24日在议会宣布释放被穆沙拉夫关押的所有法官,并承诺恢复巴基斯坦法官和媒体的独立性。



3月25日,在巴基斯坦首都伊斯兰堡,巴基斯坦新总理优素福·拉扎·吉拉尼(右)在宣誓就职仪式上与穆沙拉夫总统握手。当天,新当选的总理吉拉尼在总统穆沙拉夫的主持下宣誓就职。吉拉尼是巴基斯坦国民议会第一大党人民党推举的总理候选人,于3月24日当选巴基斯坦总理。

新华社/路透

### 执政联盟领导人缺席就职仪式

巴基斯坦新总理吉拉尼25日在伊斯兰堡的总统府宣誓就职,巴总统穆沙拉夫主持就职仪式。仪式结束后,穆沙拉夫和吉拉尼举行了会谈。巴前看守政府总理苏姆罗、新当选的国民议会议长米尔扎·陆军参谋长基亚尼以及一些政党领导人出席了仪式。人民党联合主席扎尔达里和穆斯林联盟(谢里夫派)领导人谢里夫没有出席吉拉尼的就职仪式。

吉拉尼宣誓就职标志着这个南亚国家的新政府即将诞生。在国内局势因总统选举和议会选举持续动荡近半年的背景下,能否恢复经

济的快速发展、维护参与执政的各党的团结和更加有效地展开反恐行动已成为巴新政府面临的重要任务。

据新华社电

### 巴基斯坦首席大法官复职

巴基斯坦新总理吉拉尼24日下令释放被软禁在家中的巴基斯坦首席大法官乔杜里。

于5个月前遭停职和软禁的乔杜里定于25日和60多名独立法官一起复职。巴基斯坦总统穆沙拉夫在下达紧急状态令后解除了他们的职务。乔杜里预计将恢复针对穆沙拉夫总统的司法斗争。

# 纽约新州长曾是“瘾君子”

帕特森此前还主动坦白自己和妻子都有过婚外情

据新华社电 美国纽约州新州长戴维·帕特森宣誓就任后连揭自己老底。继上周坦白自己和妻子都有过婚外情后,帕特森3月24日告诉媒体,自己年轻时曾经吸毒。

现年53岁的帕特森在纽约一家电视台接受采访时说,自己“大概22岁或23岁时”,“尝试过几次”可卡因,大概20岁时还吸食过大麻。

帕特森说:“那时候,更多美国人尝试得多(的毒品),随后开始过负责任的生活,如果顺利的话,过得很充实。”

帕特森说,他2006年向一名电视记者承认过自己曾服用违禁药品。24日采访帕特森的纽约电视记者多米尼克·卡特指出,当时几乎没人注意帕特森的爆料,因为他那时竞选的是副州长一职。

帕特森现年53岁,出生于纽约布鲁克林,1985年作为黑人聚居区哈莱姆的代表进入州参议院并于2002年担任参院少数党领袖。帕特森是纽约州的首位黑人州长,也是美国第一位盲人州长。他在3个月大时因感染导致左眼失明,右眼大部分视力也已丧失。

### 丑闻备忘

## 新州长自曝隐私保官位

美国纽约州前州长埃利奥特·斯皮策因卷入召妓丑闻12日宣布辞职,时任副州长的帕特森17日接任州长。但是帕特森上任的第二天就承认,几年前曾与几位女性发生婚外恋情,但他坚称自己没有触犯法律。

帕特森18日在新闻发布会上说,当年女友中有一位是州府雇员,但他并未对该女性的事业发展提供帮助,也没有挪用州府或竞

选资金。

帕特森说,他和妻子米歇尔都曾有过婚外情,但后来通过婚姻服务机构的帮助,修复了濒临离婚边缘的夫妻关系。

帕特森说,公开宣布自己曾有不忠行为,是要避免民众以为自己有所隐瞒,避免婚外情一事被人利用,影响自己履行州长职责。这次自曝吸毒经历可能也是出于这种考虑。

### 延伸阅读

## 新总理还要过三关

### 经济关

由于近几个月来政局持续动荡,巴经济发展受到严重阻碍并初现颓势。如何重树投资者信心将是巴新政府的重要课题。

与此同时,近一段时期通货膨胀和物价上涨使得巴普通百姓生活负担加重。如何尽快兑现承诺,抑制通货膨胀,平抑物价,创造更多的就业机会,让选民在短时间内感受到生活水平的提高,将是巴新政府的当务之急。

### 团结关

一方面,巴任何单一政党都无法挑起管理国家的重任;另一方面,只要穆沙拉夫总统在位,人民党和穆盟(谢里夫派)就有合作的动机,因为他们都将穆沙拉夫领导的穆盟(领袖派)视为竞争对手。从目前的情况来看,两党虽然存在分歧,但分歧还没有扩大至阻碍合作的程度。

### 反恐关

巴基斯坦去年共发生自杀式袭击50多起,不少人把针对军队和警察的袭击归咎于前政府追随美国的反恐战略。为了与前政府和美国保持距离,人民党和穆盟(谢里夫派)虽表示将继续反恐,但是要走向与前政府不同的反恐路线,撇开美国自己反恐。

据新华社电

吉拉尼24日在当选总理后称:“我下令立刻释放所有被关押的法官。”巴基斯坦律师随后冲入乔杜里在伊斯兰堡的住所,拆除了住所周围的安全栅栏和铁丝网。这一举动被视为对穆沙拉夫的直接挑战,穆沙拉夫曾指控法官们破坏他的执政。吉拉尼称:“我们将保护民主,捍卫司法的独立性。”

巴基斯坦人民党所领导的四党联盟发誓要剥夺穆沙拉夫解散政府的权力。法官们还可以宣布穆沙拉夫去年10月总统选举的胜利无效,从而将穆沙拉夫赶下台。

据中国新闻社



帕特森的下一个丑闻是什么?